

售价数千元的肉毒素，拿货不到百元

揭开地下非法产业链：来源不明、存在安全风险，层层加价流向“黑医美”

不到百元拿货，上千元卖给下家，到消费者手里要数千元，来源不明，存在安全风险，肉毒素销往全国各地……前不久，甘肃省兰州市破获省内首例妨害药品管理案，涉案金额超过千万元，揭开行业背后的非法利益链条。

出租屋里堆满了肉毒素

兰州市一处出租屋内，5层货架上摆满了肉毒素，上面没有中文标识，按照瓶身颜色不同被叫作“粉肉”“玉肉”“白肉”等。犯罪嫌疑人龚某交代，屋内这样的肉毒素有2000多瓶。

肉毒素又被称为注射用A型肉毒毒素。根据原国家食品药品监督管理局、原卫生部2008年发布的相关规定，A型肉毒毒素及其制剂被列入毒性药品管理，未经指定的药品经营企业不得购销A型肉毒毒素制剂。

兰州市公安局治安支队食药侦大队副大队长王宏斌说，在

国内售卖的肉毒素需取得国家批文，经营者需取得医疗器械和药物经营许可证，而龚某“什么都没有”。

“在当地药监部门备过案吗？”“药品的实际用途你了解吗？”“批准上市的医美药品里有它吗？”面对民警的讯问，龚某“一问三不知”。

龚某的出租屋内只有一台冰箱，大量来源不明的肉毒素随意堆放在货架上，没有冷藏储存。“我们来之前，冰箱一直未通电使用。”王宏斌说。

甘肃省药品监督管理局医

疗器械注册与监督管理处二级调研员姚晖告诉记者，肉毒素属于蛋白质生物制品，过热或过冷都会影响蛋白质稳定性，储存、运输都有严格要求。

调查发现，龚某通过快递将大量肉毒素销往全国各地，全程无冷链措施，有的快递盒中会放置冰袋，有的直接常温运输。

“正规医院可以做到专人专柜保管，日常在零下5摄氏度以下冷藏，配制后在2至8摄氏度保存，并且24小时之内使用完毕。”甘肃省第二人民医院烧伤整形美容科主任王永翔说。

境外药品层层加价流向“黑医美”

如此大量的肉毒素究竟从何而来？流向何处？

经查，龚某长期通过通信软件勾连境外货源，低价购买大量肉毒素后加价销往全国各地，月均寄售快递超过1000单，月均销售额超过30万元。

兰州市公安局治安支队食药侦大队队长谢鹏东说，龚某非法销售的肉毒素主要由背包客“人肉”夹带，或者通过虚报、瞒报品名等寄递入境。

龚某交代，自己长期用“飞机”“蝙蝠”等境外社交软件与韩国货源联系，拿到货后换部手机在国内社交平台用“行话”打广告。“粉肉两支，需要滴滴”“有货了”……龚某说，类似的话在社交群里一发，就有下家找他买，

货品常常供不应求。

警方表示，龚某在自家住所约两公里之外的居民小区租了一个专门囤积药物的库房，邮寄货物时，从不使用真实姓名及手机号，每次都是自己装箱打包，然后跟快递员联系，在指定位置将货品交接。

通过追查付款记录和快递信息，警方确认龚某的药品流向基本为个人，他们中有的自己开店直接用来给顾客注射，有的再转卖给下家赚取差价。

“这些药品没有国内的批文，进不了正规医院和机构。”兰州市市场监管局政策法规科科长赵炳强说，按照规定，肉毒素购售应全流程可追溯，非法渠道获得的药品最终流向了“黑医美”。

兰州一家美甲美睫店主赵某是龚某的客户之一，她没有执业医师资格，但从两年前开始给他人注射肉毒素。

“国内正规的肉毒素几千元才能买一支，我从群里拿货很便宜。”赵某某坦言，只知道暴利能赚钱，对产品没什么了解，“反正量不能打太多”。

据了解，龚某从韩国的拿货价格在80元左右，根据行情最高时上浮到120元。他卖给赵某某的价格为1300元，赵某某给顾客注射时收费2600元。

“有的‘代理’会把下家订单发给龚某，由龚某直接寄出，自己中间不接触货物。”兰州市公安局治安支队食药侦大队民警王源说。

肉毒素中毒可能危及生命

多位医美行业专家表示，肉毒素作为药品，不仅在储存、运输上有严格要求，对注射量、注射机构和注射医师也有明确规定。任何一个环节存在不规范情况，都可能导致肉毒素中毒。

甘肃省第二人民医院烧伤整形美容科主任王永翔说，肉毒素中毒主要表现为头晕眼花、乏力、视物模糊等，严重的话还会出现吞咽困难、呼吸衰竭甚至危及生命。

近年来，肉毒素中毒事件不

时发生。记者了解到，中毒原因包括药品不合规、注射剂量过大、操作不专业等。

浙江一家医院仅今年6月以来就接诊6例肉毒素中毒患者，都是在非正规医疗场所注射了来源不明的肉毒素导致。其中一名患者注射不长时间便出现吞咽困难等症状，后因呼吸衰竭被送入ICU抢救。

医美行业人士透露，市场上相当一部分肉毒素是来源不合规的“水货”。由于“水货”价格

低，肉毒素有一定的需求量，暴利驱使下违法违规乱象频出。

受访人士建议，探索建立医美从业人员黑名单制度，加大医美科学常识和相关法规的宣传普及，拓宽投诉举报渠道，进一步完善社会监督机制，提高购买、使用走私药品的违法成本，让医美“黑药品”无处可藏。

“进行医美消费时，一定要理性，不能盲目跟风，务必选择正规机构、执业医师和合规产品。”王永翔说。

税收数据显示：年收入10万元以下基本无需缴纳个税

记者15日从国家税务总局了解到，自2018年我国实施综合与分类相结合的个税新税制以来，个人所得税发挥调高惠低作用，目前综合所得年收入10万元以下基本无需缴纳个税。

国家税务总局税收科学研究所副所长李平介绍，2018年，我国对个人所得税法进行第七次修订，将基本减除费用标准从原来的每人每月3500元提高至5000元。同时，设立子女教育、赡养老人等6项专项附加扣除，2022年新增加3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除，2023年又提高了3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老

人3项专项附加扣除标准。

李平举例说，对于“上有老、下有小”的纳税人，若他有一个小孩，与妻子分摊享受子女教育专扣，即可扣除1000元/月；若他有一兄弟并与其分摊享受赡养老人专扣，即可再扣除1500元/月，两者合计将扣除2500元/月，即3万元/年。

“如果纳税人有两孩，或是独生子女的，那扣除金额更高。”李平说，加上6万元/年的基本减除费用，再扣除“三险一金”（按年工资收入10万元计算，理论上可扣除1.5万元左右）等，个人综合所得年收入不超过10万元的，基本无需缴纳个税。

据新华社

大熊猫“宝力”“青宝”启程赴美



14日晚，大熊猫“宝力”（左）“青宝”启程前往美国华盛顿国家动物园 新华社发



记者14日从国家林草局了解到，14日晚，大熊猫“宝力”“青宝”乘坐专车离开中国大熊猫保护研究中心都江堰基地前往成都双流国际机场，将于15日搭乘专机前往美国华盛顿国家动物园，开启为期10年的旅居生活。

大熊猫“宝力”，雄性，2021年8月出生。大熊猫“青宝”，雌性，2021年9月出生。两只大熊猫性格活泼，喜欢攀爬。

为保证两只大熊猫在华盛顿国家动物园健康、愉快地生活，中方多次组织专家赴美对大熊猫居住环境、饲养管理、食物保障、健康护理等方面开展评估。

外交部发言人毛宁15日在例行记者会上应询介绍了旅美大熊猫相关情况，表示中方相信新一轮中美大熊猫国际保护合作将在原有良好合作基础上取得更多成果。

毛宁表示，据了解，旅美亚特兰大动物园大熊猫“伦伦”“洋洋”和它们的双胞胎女儿已于10月13日平安回国，4只大熊猫健康状况良好。

“相信新一轮中美大熊猫国际保护合作将在原有良好合作基础上取得更多成果，为全球生物多样性保护和增进中美两国人民友谊作出新贡献。”毛宁说。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(24275期)			体彩7位数(24156期)			
中奖号码:681	投注方式:本地中奖注数	每注奖金	中奖号码:5525997	奖等	本地中奖注数	每注奖额
直选	942注	1040元	特等奖	0注	0元	
组选3	0注	346元				
组选6	372注	173元				
体彩排列5(24275期)			体彩7星彩(24118期)			
中奖号码:68132	中奖注数	每注奖金	中奖号码:996970+6	奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	138注	100000元	一等奖	1	500000元	

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健招聘

招聘 技师,待遇高。13913020490

遗失

石新世 遗失 职称证书,编号:ZCPS2016000105098,声明作废。
陈天 遗失 位于南京市秦淮区复地宴南都二期5号楼一单元1603房屋的不动产转移联系单,声明作废。
遗失 王绪春 身份证,证号:320723196305091412(2024年10月11日丢失),声明作废。

遗失 南京酒井涵悦餐饮服务有限公司财务专用章、法人杨志荣印,声明作废,并承诺寻回后不再使用。

公告

注销公告 江苏省信息网络安全协会经会员大会投票表决注销并清算,现已成立清算组,请有关债权人于本公告发布之日起45日内向本协会清算组申报债权及办理债权登记手续。地址:南京市鼓楼区古平岗4号紫金智梦园C座;联系人及电话:杜女士,18951718468。江苏省信息网络安全协会 2024年10月16日

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

中国大运河

在云端,读懂2500岁的她

扫码关注中国大运河